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CONCOURS DIRECT D’ACCES AU CYCLE DE FORMATION
DES PREPARATEURS ET GESTIONNAIRES EN PHARMACIE

SESSION 2008
EPREUVE DE MATHEMATIQUES DUREE : 02 heures

Exercice n® 1

Un lac perd chaque année 4 % de sa surface d’eau du fait des vents de sable et
de la sécheresse. Sa surface est évalude aujourd’hui 4 10° m? ; on désigne par
S(n) la surface du we du Bout de noamases, fennn’®)

I} Exgrimer S(n) en fonction de n.

2} Au bout de combien d’années le lac va--il sécher, c’est-a-dire avair une
Exercicen®d
Dreus joLcuses de teanis se encontrént pou- disputer un match. Une joususe es
géclarée gapnanie quand elie a renorte deux sels. Chague mateh se joue denc

e deux-sets b £ 1S Lols

Les deud joucuses se sont déid souvent -encontiées et un a constité quien
moyenne la joucuse A remporte § sets sur L0 contre fa jeucuse B L résulian
d'un tessest indépendant des awres. Didierminer la probatalité pourgue :

1l Lajouewse A gagar en trois seis

=) Lajoueuse b gagne iz match

3} Au eours dime journde. les deux jousnses onl pu disputer trois partiecs
Calculer {a probabilité pour gue la joveuse A remporte axactemncn! deux
parties sur les trois.

Exoreice n® 3

On  considére la  fonction 7 de IR wers IR définie  par
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O appelle (T) |2 conrbe représentanyve de Tdans un repére arthonomms (0.1}

17 Eluder [ sur DI
2) o) Montrer que (C) sdmet e asympiote oblique (D) €ont on preciser ure
fquation.

t) Erudier sur IR las cositions relatives de {C) et (IH
¢, O est-il un poiat d'inflexton 7 Justifier votre réponse.

5) Constraire ia courbe (C), sonasymptots (D) et la tangente 4 {C) au point O
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&) Détermuner a et b tels que 12 forction  lav + ME s0iT une pamilive de 1
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3) Caleuler "atre Al;) du domaipe plan limité par Iz courbe () [Maxe (1) ot
Iadroite d équation 2= 1. [T >0) * calonler km At
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